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Бу ду чы ня — 
за тэх на ло гі я мі

Бе ла русь мо жа стаць пля цоў кай 
для ІТ-су пра цоў ніц тва чле наў ЦЕІ

Аб гэ тым учо ра за явіў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ на па ся-
джэн ні Пар ла менц ка га ка мі тэ та пар ла менц ка га вы мя-
рэн ня Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні цы я ты вы. Га лоў най 
тэ май су стрэ чы ста ла ін тэ ле кту а лі за цыя эка но мі кі 
ў рэ гі ё не ЦЕІ, а так са ма іна ва цый ная вы твор часць, 
кі ра ван не і раз віц цё ча ла ве ча га ка пі та лу.

— Не ма гу не за кра нуць ак ту аль ную сён ня ў све це тэ му 
ліч ба вай транс фар ма цыі. Бе ла русь мо жа вы сту піць пля цоў-
кай, ін тэ ле кту аль ным па лі го нам для су пра цоў ніц тва парт-
нё раў ЦЕІ ў ІТ-ін дуст рыі, — ад зна чыў бе ла рус кі се на тар. — 
У нас ёсць для гэ та га во пыт, ёсць для гэ та га ве ды.

Мі ха іл Мяс ні ко віч так са ма да даў, што Бе ла русь шмат 
ча кае ад на ву ко ва-тэх ніч на га су пра цоў ніц тва з кра і на мі 
Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні цы я ты вы. «Па куль вы ні кі больш 
чым сціп лыя, хоць яшчэ ў 2009 го дзе мы ад кры лі ў Ака дэ міі 
на вук На ву ко вы цэнтр дру гас най сет кі ЦЕІ. Вы кон ва лі ся хай 
эпі за дыч ныя, але ак ту аль ныя су мес ныя на ву ко выя да сле-
да ван ні, — пад крэс ліў спі кер верх няй па ла ты. — На жаль, з 
2014 го да гэ тая ра бо та спы ні ла ся на огул у су вя зі з праб ле-
ма мі Між на род на га цэнт ра тэ а рэ тыч най фі зі кі ў Іта ліі».

Акра мя та го, стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі пра па на ваў 
ар га ні за ваць се рыю су стрэч па між пар ла менц кі мі гру па мі 
ЦЕІ. Па доб ная ме ра не аб ход ная для «маз га во га штур му» і 
ўклю чэн ня ў трох га до вы план дзе ян няў но вых мер, на кі ра-
ва ных на па ска рэн не су пра цоў ніц тва ў пры яры тэт ных сфе-
рах, ад ка зу на гла баль ныя і рэ гі я наль ныя вы клі кі і па гро зы. 
Ся род пы тан няў для аб мер ка ван ня — ін вес ты цый ны клі мат, 
пра мыс ло вая ка а пе ра цыя, іна ва цыі, тэх на ло гіі, ліч ба вая 
эка но мі ка і кі бер бяс пе ка.

— Я лі чу, ужо сён ня мы з го на рам мо жам ска заць, што 
стар шын ства Бе ла ру сі ў ЦЕІ мае вя лі кі пос пех, — ад зна-
чыў на мес нік ге не раль на га сак ра та ра ЦЕІ Эрык ЧЭР-
НА ВІЦ. — Мы спа дзя ём ся, што Бе ла русь у най блі жэй шай 
бу ду чы ні зноў зой ме гэ тую па са ду.

Цэнт раль на-Еў ра пей ская іні цы я ты ва — гэ та ар га ні за цыя, 
ство ра ная ў 1989 го дзе для са дзей ні чан ня раз віц цю ўстой лі вых 
су вя зяў па між дзяр жа ва мі Цэнт раль най, За ход няй і Ус ход няй 
Еў ро пы ў га лі не па лі ты кі, эка но мі кі і куль ту ры, а так са ма для 
не да пу шчэн ня з'яў лен ня но вых раз дзя ляль ных лі ній у еў ра пей-
скім рэ гі ё не. Сён ня ў ЦЕІ на ліч ва ец ца 18 кра ін-удзель ніц. Бе ла-
русь ста ла чле нам ар га ні за цыі ў чэр ве ні 1996 го да, а ў 2017-м 
упер шы ню пры ня ла на ся бе мі сію стар шын ства ў фо ру ме.

Ула дзі слаў ЛУКАШЭВІЧ. lukashevich@zvіazda.by
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ЗРОБІМ 
СУМЕСНЫ ПРАДУКТ?

Наша краіна за ці каў ле на ў су пра цоў ніц тве з Тай лан-
дам. Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на-
га схо ду Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА ў час су стрэ чы з 
тай ланд скай пар ла менц кай дэ ле га цы яй ад зна чыў, 
што бе ла рус кі бок раз гля дае гэтую краіну як перс-
пек тыў на га, клю ча во га парт нё ра ў Паўд нё ва-Ус ход-
няй Азіі.

«За пер шы квар тал бе ла рус кі экс парт у Тай ланд па вя лі чыў ся 
на 23%. Рас це і аб' ём ім пар ту. Але па куль гэ та не ад па вя дае 
па тэн цы я лу на шых кра ін. Бы лі і больш вы со кія па каз чы кі. Та му 
нам ёсць пра што па га ва рыць», — ад зна чыў Ула дзі мір Анд рэй-
чан ка. У сваю чар гу дру гі ві цэ-стар шы ня На цы я наль на га за-
ка на даў ча га схо ду Ка ра леў ства Тай ланд Пі ра сак ПА РДЖЫТ 
вы ка заў за ці каў ле насць у больш цес ным су пра цоў ніц тве пар ла-
мен таў дзвюх кра ін. Не менш важ ным для тай ланд ска га бо ку 
з'яў ля юц ца і пы тан ні ін вес ты цый і ганд лю. «Спа дзя ю ся, што 
мы так са ма аб мяр ку ем пы тан ні ў га лі не сель ска гас па дар чай і 
ва ен най тэх ні кі», — да даў Пі ра сак Па рджыт.

Па вод ле слоў Ула дзі міра Анд рэй чан кі, сур' ёз ным ім пуль-
сам у да лей шым раз віц ці ад но сін мо жа стаць ві зіт Прэ зі дэн-
та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі ў Тай ланд: «Ён пла ну ец-
ца ў 2018 го дзе. Ду маю, што нам, пар ла мен та ры ям, трэ ба 
сур' ёз на па пра ца ваць, каб на поў ніць гэ ты ві зіт кан крэт ным 
змес там, но вы мі ідэ я мі і пра па но ва мі».

* * *
На мес нік прэм' ер-мі ніст ра Ула дзі мір СЯ МАШ КА пад-

час су стрэ чы з тай ланд скай дэ ле га цы яй вы ка заў мер ка-
ван не пра не аб ход насць ства рэн ня бе ла рус ка-тай ланд скай 
між ура да вай ка мі сіі па ганд лё ва-эка на міч ным су пра цоў ніц-
тве. Па вод ле яго слоў, ка лі та кая ка мі сія бу дзе пра ца ваць 
сіс тэм на, та ва ра аба рот бу дзе вы лі чац ца не дзя сят ка мі, а 
сот ня мі міль ё наў до ла раў. Так са ма ён пра па на ваў не аб мя-
жоў вац ца толь кі прос тым ганд лем, а пе ра хо дзіць да больш 
скла да ных фор маў уза е ма дзе ян ня. «Мы ма ем во пыт су пра-
цоў ніц тва з ін шы мі кра і на мі, у тым лі ку Паўд нё ва-Усход няй 
Азіі. Гэ та не прос та па стаў ка на шай пра дук цыі, а ства рэн не 
су мес ных прад пры ем стваў па вы твор час ці той ці ін шай тэх-
ні кі. Пры гэ тым мы га то выя пай сці на мак сі маль ны ўзро вень 
ла ка лі за цыі і су мес ны пра дукт пра соў ваць на рын ку», — 
ска заў ві цэ-прэм' ер. Акра мя та го, ён пад крэс ліў, што, ка лі 
Бе ла русь ка жа пра су пра цоў ніц тва з Тай лан дам, ма ец ца 
на ўва зе і тое, што кра і на ўва хо дзіць у Аса цы я цыю дзяр жаў 
Паўд нё ва-Ус ход няй Азіі з паў міль ярд ным на сель ніц твам — 
абод вум ба кам бу дзе вы гад на вый сці на гэ ты ры нак з су-
мес ным пра дук там.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. kryzhevіch@zvіazda.by



Ура ган, які прай шоў у Маск ве і Пад мас коўі, 
ака заў ся са мым тра гіч ным за 100 га доў

Дак лад ная коль касць па цяр-
пе лых і на не се ны сты хі яй аб' ём 
шко ды ўдак лад ня ец ца. Вя до-
ма, што ся род ах вяр ёсць адзін 
не паў на лет ні. У ста ліч ным дэ-
парт амен це ахо вы зда роўя па-
ве да мі лі, што ў вы ні ку ўра га ну ў 
Маск ве — са ма га смя рот на га за 

апош нія 100 га доў — па цяр пе лі амаль 170 ча ла век, 146 з іх 
бы лі шпі та лі за ва ны, 108 за ста юц ца ў баль ні цах.

Мэй за яві ла, 
што бу дзе «скла да най жан чы най» 
на пе ра га во рах па брэк сі це

Вя лі ка бры та нія, маг чы ма, вый дзе са скла ду Еў ра са ю-
за без за клю чэн ня здзел кі, ка лі кра і не бу дуць ня вы гад-
ныя ўмо вы, за яві ла бры тан скі прэм' ер-мі ністр Тэ рэ за Мэй 
пад час пе рад вы бар ных тэ ле дэ ба таў. Пад час вы сту плення 
яна не раз паў та ра ла, што «лепш зу сім без здзел кі, чым 
дрэн ная здзел ка» — сло ган, упер шы ню агу ча ны яшчэ ў сту-
дзе ні. «Пад час пе ра га во раў трэ ба да ваць зра зу мець, што 

на здзел ку лю бой ца ной ты не пой дзеш, — ска за ла Мэй. — 
Я дам зра зу мець, што я — скла да ная жан чы на».

Ка ля 70 ты сяч бе жан цаў пры бы лі ў Еў ро пу 
мо рам з па чат ку го да

Аб гэ тым па ве да міў афі цый ны прад стаў нік Між на род най 
ар га ні за цыі па міг ра цыі Джо эл Міл ман. «Агенц тва ААН па 
міг ра цыі па ве дам ляе, што 69 574 міг ран ты і бе жан цы пры-
бы лі ў Еў ро пу мар скі мі шля ха мі за пе ры яд з па чат ку го да 
па 28 мая, больш за 80% з іх (58 944 ча ла ве кі) — праз 
Іта лію, ас тат нія — праз Грэ цыю, Кіпр і Іс па нію», — ска заў 
ён. Міл ман на га даў, што за той жа пе ры яд мі ну ла га го да ў 
Еў ро пу пры бы ла 198 346 ча ла век. Ён так са ма да даў, што 
з па чат ку гэ та га го да пры спро бе да брац ца да еў ра пей скіх 
бе ра гоў за гі ну лі 1569 ча ла век.

У Япо ніі за ты дзень з-за спя ко ты 
шпі та лі за ва лі амаль 750 ча ла век

Амаль па ло ва з іх — лю дзі ста рэй шыя за 65 га доў. Най-
боль шая коль касць па цяр пе лых — у ста ліч най акру зе То кіа, 
у прэ фек ту рах Акі на ва, Оса ка, Кі ё та, Са іта ма, а так са ма 
на вост ра ве Ха кай да. Па вод ле звес так га лоў на га ме тэа ра-
ла гіч на га агенц тва Япо ніі, га ра чае на двор'е за ха ва ец ца ў 
на ступ ныя дні на боль шай тэ ры то рыі кра і ны.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Мі ну лы раз сход На цы я наль на-
га алім пій ска га ка мі тэ та ад быў ся 
не каль кі га доў та му. Гэ та па дзея 
са праў ды вы зна чае асноў ныя кі-
рун кі раз віц ця спар тыў най сфе ры 
дзяр жа вы на цэ лы пе ры яд. Уча-
раш няе ме ра пры ем ства не ста ла 
вы клю чэн нем.

На па чат ку схо ду вы ра ша лі ся кад ра-
выя пы тан ні. Так, кі раў нік кра і ны Аляк-
сандр Лу ка шэн ка быў пе ра абра ны на 
па са ду Прэ зі дэн та НАК.

СПОРТ 
СТАЎ ПА ПУ ЛЯР НЫМ

Аляк сандр Лу ка шэн ка па чаў са ста-
ноў чых пры кла даў пра цы ў спар тыў най 
сфе ры апош ніх га доў. Так, у Бе ла ру сі 
за ха ва на дзяр жаў ная сіс тэ ма пад трым кі 
фі зіч най куль ту ры і спор ту, мы пра цяг-
ну лі бу да ваць і рэ кан стру я ваць спар-
тыў ныя аб' ек ты і ў ста лі цы, і ў рэ гі ё нах. 
Ся род на сель ніц тва рас це па пу ляр насць 
зда ро ва га ла ду жыц ця. Кі раў нік дзяр жа-
вы пры знаў ся: яму пры ем на гля дзець, 
вяр та ю чы ся з пра цы, як нех та зай ма ец-
ца бе гам, нех та — едзе на ве ла сі пе дзе, 
нех та вы кон вае спар тыў ныя прак ты ка-
ван ні. Як за ўва жыў Прэ зі дэнт, лю дзі гэ та 
ро бяць не толь кі для та го, каб вы гля даць 
больш пры ваб на, але і каб быць зда ро-
вы мі, не па кі даць гро шы ў ап тэ ках.

Не менш важ нае — для на ша га імі-
джу — да сяг нен не: Бе ла русь ста ла ад-
ным са спар тыў ных цэнт раў Еў ра зіі. На 
на шых ста ды ё нах пра хо дзяць між на-
род ныя спа бор ніц твы са ма га вы со ка га 
ўзроў ню.

Ёсць у га лі не і ня вы ра ша ныя пы тан ні. 
На жаль, спорт, як адзін з най важ ней-
шых ідэа ла гіч ных ін стру мен таў дзяр жаў-
най па лі ты кі, так і не стаў для бе ла ру-
саў кры ні цай на цы я наль на га го на ру і 
на тхнен ня.

ПРА АД ДА ЧУ І ВЫНІКІ
— Для спарт сме наў у на шай кра і не 

ро біц ца ўсё не аб ход нае, але па трэб най 
ад да чы, ад кры та за яў ляю, ня ма, — кан-
ста та ваў Прэ зі дэнт. Пры нам сі, асаб лі ва 
ма ла на тхняль ным ста ла вы ступ лен не 
на шай ка ман ды на Алім пій скіх гуль нях 
у Рыа.

— У цэ лым вы ступ лен не ка ман ды — 
пра вал! Са ра ка вое мес ца ў ме даль ным 
за лі ку. Хі ба гэ та ад па вя дае на шым укла-
дан ням у спорт і ўва зе дзяр жа вы да гэ-
тай сфе ры? — за даў ён ры та рыч нае 
пы тан не.

Па сло вах Прэ зі дэн та, тут нель га аб-
ві на вач ваць суд дзяў, клі мат або не ар га-
ні за ва насць бра зіль цаў:

— Усе ж ра зу ме лі, што Алім пі я да ў 
Рыа — не ту рыс тыч ная пра гул ка. Гэ та 
най скла да ней шы эк за мен. І ўсе бы лі ў 
роў ных умо вах. Мы па він ны бы лі быць 
на га ла ву вы шэй за сва іх са пер ні каў, 
каб не ўзні ка ла су мнен няў у на шай пе-
ра мо зе.

І гэ та маг чы ма. Аляк сандр Лу ка шэн-
ка пры вёў у прык лад на шых спарт сме-

наў — Да р'ю До мра ча ву, бія тла ніст ку, і 
кі даль ні ка мо ла та Іва на Ці ха на.

Пе ра абра ны Прэ зі дэнт НАК асоб-
на спы ніў ся на кож ным з алім пій скіх 
ві даў спор ту — ад гуль ня вых: бас кет-
бо ла, фут бо ла, ва лей бо ла, ганд бо ла 
да ін ды ві ду аль ных. І там і там вы ні кі, 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка, не-
зда валь ня ю чыя.

— Сён ня мы па він ны пры знаць, што 
гэ тыя рэ зуль та ты — рэ аль нае ад люст-
ра ван не не ру ха вас ці спар тыў ных слу-
жа чых, чы ноў ні каў, не вы со кай кам пе-
тэнт нас ці трэ не раў ды і во лі да пе ра мо гі 
ат ле таў, — за явіў ён.

Кі раў нік кра і ны агу чыў шэ раг за дач, 
вы ра шэн не якіх да па мо жа вы вес ці ай-
чын ны спорт на год ны ўзро вень. Па-пер-
шае, не аб ход на вы зна чыць перс пек тыў-
ныя, па тэн цый на ме даль ныя, тра ды цый-
ныя для нас ві ды спор ту і ме на ві та ім 
аказ ваць асноў ную пад трым ку. Па-дру-
гое, па тра буе кар ды наль на га па ляп шэн-
ня сі ту а цыя ў дзі ця ча-юнац кім спор це.

Трэ цяя за да ча ад ра са ва ла ся Мі ніс-
тэр ству аду ка цыі. Пры све ча на яна раз-
віц цю сту дэнц ка га спор ту, які, на жаль, 
да гэ туль так і не стаў апо рай спор ту пра-
фе сій на га. Прэ зі дэнт да ру чыў вы пра віць 
сі ту а цыю.

Чац вёр тая за да ча пры све ча на ап ты-
мі за цыі сіс тэ мы на ву чан ня трэ нер скіх 
кад раў:

— Шчы ра ка жу чы, гэ тае пы тан не ўжо 
на бі ла аско мі ну. Мы сот ня мі штам пу ем 
іх ва ўні вер сі тэ це. Іс нуе цэ лая Вы шэй-
шая шко ла трэ не раў, ін сты тут пе ра пад-
рых тоў кі і па вы шэн ня ква лі фі ка цыі. А 
дзе вы са как лас ныя спе цы я ліс ты? Трэ ба 
яшчэ ра за брац ца, хто і ча му там ву чыць. 
І ця пе раш ні рэк тар (Бе ла рус ка га дзяр-
жаў на га ўні вер сі тэ та фі зіч най куль ту-
ры. — Заўв. рэд.), ня даў на на зна ча ны, 
ён жа сён ня ві цэ-прэ зі дэнт НАК, ду маю, 
у гэ тым раз бя рэц ца.

Што да за меж ных трэ не раў, якія 
за пра ша юц ца ў кра і ну, то Прэ зі дэнт 
пры знаў ся: ён не су праць за па зы чан ня 
чу жо га во пы ту. Але ва кол кож на га з іх 
па він ны рас ці бе ла рус кія кад ры.

Пя тае да ру чэн не да ты чыц ца ап ты мі-
за цыі ра бо ты рэс пуб лі кан скіх цэнт раў 
алім пій скай пад рых тоў кі. Шос тае — вы-
ра шэн ня праб лем у спар тыў най на ву цы 
і ме ды цы не.

ЗА АЎ ТА РЫ ТЭТ 
ТРЭ БА ПА СТА ЯЦЬ

Не абы шоў кі раў нік дзяр жа вы і до пін-
га выя пы тан ні.

— Усе ба чаць, якая ўва га да гэ тай 
тэ мы пад ні ма ец ца ў све це, між на род-
ны спорт ужо ка то ры год лі ха ра дзіць 
ад до пін га вых скан да лаў. І чым да лей, 
тым горш. На жаль, нас гэ тыя праб ле-
мы так са ма за кра ну лі. Не зра зу ме лая 
ваз ня з ме ды ка мен та мі, мель до ні ем, па-
збаў лен не бе ла рус кіх ат ле таў ме да лёў 
Пе кі на і Лон да на ба лю ча ўда ры лі па на-
шым аў та ры тэ це. Тут па трэб на вы раз на 
спла на ва ная пра ца па пра фі лак ты цы 
гэ та га зла.

Так, ця пер у све це аб мяр коў ва ец ца 
за ба ро на на ўдзел у Алім пій скіх гуль нях 
спарт сме наў, якія ра ней па па да лі ся на 
до пін гу. Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 
нам трэ ба ра біць больш жорст кі мі па ка-
ран ні за та кія па ру шэн ні, але гэ та ад на 
част ка праб ле мы.

— Дру гая — мы па він ны быць га-
то вы гра мат на су праць ста яць бес пад-
стаў на му ціс ку. Пад па гро зай ад хі лен ня 
зна хо дзі лі ся на шы цяж ка ат ле ты. Не да-
еха лі да Рыа вес ля ры. Лёг кая ат ле ты ка 
пры бы ла не ў ап ты маль ным скла дзе, 
але ж гэ та бы лі па тэн цы яль ныя ме да-
лі! Ве да ю чы ўсю сі ту а цыю, трэ ба бы ло 
спра ца ваць на па пя рэ джан не. Част ку 
прэ тэн зій Між на род на га алім пій ска га 
ка мі тэ та атры ма ла ся зняць, але гла-
баль на, як вы свет лі ла ся, фе дэ ра цыі не 
га то вы аба ра няць са мі ся бе.

КОЖНЫ ЎЗРО ВЕНЬ 
ВАЖ НЫ

Вось мая за да ча, па стаў ле ная Аляк-
санд рам Лу ка шэн кам пе рад спар тыў-
най сфе рай, пры све ча на ро лі рэ гі ё наў 
у пад рых тоў цы ат ле таў.

— Мяс цо выя ўла ды іг ра юць знач ную 
ро лю ў раз віц ці спор ту. Ці ка вая гу бер на-
та ру гэ та сфе ра — і яна бу дзе раз ві вац-
ца. Бу дзе пад трым ка рэ гі ё наў — бу дуць 
з'яў ляц ца но выя зор кі. Ка лі гэ та га ня ма, 
то ў леп шым вы пад ку перс пек тыў ны ат-
лет пе ра е дзе на но вае мес ца жы хар-
ства, у гор шым — кі не зай мац ца з-за 
та го, што ён ні ко му не па трэ бен.

У пра цяг гэ тай тэ мы Прэ зі дэнт па ве-
да міў: кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та 
атры ма ла рас па ра джэн не на конт та го, 
каб у рай вы кан ка ме быў ча ла век, які 
зай ма ец ца спор там. Ра ней жа бы ла ўпэў-
не насць, што на ра ён ным уз роў ні маг чы-
ма су мя шчаць кі раў ніц тва аду ка цы яй і 
спор там. Як па ка за ла прак ты ка, гэ та не 
са мы эфек тыў ны ме ха нізм, спор там зай-
ма лі ся па ас тат ка вым прын цы пе.

Дзя вя тае да ру чэн не пры све ча на за-
груз цы спар тыў най інф ра струк ту ры. 
Так, бу ду юц ца су час ныя спар тыў ныя 
аб' ек ты, якія по тым ня рэд ка пра стой-
ва юць без ра бо ты. Та кую сі ту а цыю кі-
раў нік дзяр жа вы аца ніў ад моў на.

На рэш це, дзя ся тая за да ча да ты чы ла-
ся пра цы спар тыў ных фе дэ ра цый, боль-
шасць якіх уз на чаль ва юць спе цы я ліс ты, 
якія прый шлі са сфе ры спор ту.

*  *  *
Пад час свай го вы ступ лен ня кі раў нік 

дзяр жа вы на га даў: дзя ку ю чы спор ту Бе-
ла русь ве да юць у све це, нам да вя ра юць 
пра вя дзен не са мых прэ стыж ных між-
на род ных спа бор ніц тваў. У 2019 го дзе 
мы ўпер шы ню ў гіс то рыі пры мем та кое 
маш таб нае ме ра пры ем ства, як дру гія 
Еў ра пей скія гуль ні. Для нас гэ та і вя-
лі кі го нар, і вя лі кая, на ват ве лі зар ная, 
ад каз насць. Важ на пра вес ці гэ та ме ра-
пры ем ства на год ным уз роў ні — і та ды 
яно спра цуе на ста ноў чы імідж Бе ла ру сі 
ў Еў ро пе і све це.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

ДЗЕ СЯЦЬ ЗА ДАЧ ДЛЯ СПОР ТУ
Прэ зі дэнт на зваў праб лем ныя мо ман ты сфе ры і рас ка заў, як іх пе ра адо лець


